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Instruções
Fonoaudiologia

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das provas e das normas que regem esse Processo Seletivo.

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala.
2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de ponta grossa, de material transparente, com tinta azul ou preta, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata exclusão do candidato.
3. Certifique-se de que este caderno:
- contém 40 (quarenta) questões;
- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição.
4. Cada questão oferece 4 (quatro) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C e D sendo apenas 1 (uma) a resposta correta.
5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular.
6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o preenchimento da grade de respostas.
7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato.
8. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a Ata de Prova.
9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de Execução.
Boa prova!

PROVA TEÓRICA SELETIVA PARA O PROGRAMA DE RESIDÊNCIA MULTIPROFISSIONAL EM SAÚDE DA MULHER E DA CRIANÇA – MATERNIDADE DARCY VARGAS

Conhecimentos Gerais / Sistema Único de Saúde

QUESTÃO 1) São princípios e diretrizes do Sistema Único de Saúde (SUS):
a) Descentralização, igualdade, atenção básica e participação da comunidade.
b) Municipalização, acesso à média e alta complexidade, universalização e igualdade.
c) Equidade, universalização, descentralização, atendimento integral e participação da comunidade.
d) Atendimento integral, programa de saúde da família, universalização e descentralização.

QUESTÃO 2) O Sistema Único de Saúde − SUS pode ser entendido como a política de saúde que busca:
a) A forma de atuação de clínicas e hospitais particulares, no âmbito da saúde, em parceria com o setor público.
b) A forma de organização da assistência das Unidades Básicas de Saúde no âmbito governamental.
c)  A reformulação e a reorganização política dos serviços e ações de saúde no país.
d) Um sistema público de saúde que funcione de forma independente da assistência prestada pelo setor privado.

QUESTÃO 3) A VIII Conferência Nacional de Saúde, realizada em 1986, foi um acontecimento importante que influenciou a criação do SUS. Em relação ao Movimento pela Reforma Sanitária Brasileira, marque a alternativa CORRETA:

a) A VIII Conferência Nacional de Saúde diferiu das demais porque impulsionou a realização de Conferências Estaduais e Municipais.
b) O movimento pela Reforma Sanitária Brasileira teve grande participação popular e do movimento sindical, mas não houve apoio político.
c) O movimento da Reforma Sanitária Brasileira criou o SUS e impulsionou a elaboração de uma nova Constituição Federal. 
d) A VIII Conferência Nacional de Saúde diferiu das demais pelo seu caráter democrático e pela sua dinâmica processual.

QUESTÃO 4) A reforma sanitária foi o principal movimento na construção do SUS vigente no Brasil. O marco referencial definitivo na institucionalização das propostas desse movimento foi:
a) A VIII Conferência Nacional de Saúde/86.
b) A IX Conferência Nacional de Saúde/93.
c) A Conferência Internacional de Alma Ata/78.
d) A Assembléia Nacional Constituinte/88.

QUESTÃO 5) Assinale a alternativa correta acerca dos Determinantes Sociais da Saúde (DSS).

a) Os DSS são fatores ligados à questão econômica de um país e não influenciam as decisões no campo da saúde pública.
b) O determinante econômico (PIB per capita) tem correlação absoluta com as condições de saúde de uma população.
c) O Brasil ainda não constituiu uma estrutura oficial para subsidiar a elaboração de políticas públicas.
d) Os DSS são considerados as causas das causas, pois estruturam outros determinantes de saúde.

QUESTÃO 6) O Cadastro Nacional de Estabelecimentos de Saúde – CNES é um dos sistemas de informação do SUS que possibilita acessar dados acerca da(o):
a) Quantidade de internações hospitalares.
b) Valor dos procedimentos ambulatoriais.       
c) Quantidade de leitos de um hospital.
d) Valor dos procedimentos hospitalares.
QUESTÃO 7) De acordo com decreto presidencial 7.508 de 28 de junho de 2011, o conjunto de ações e serviços de saúde articulados em níveis de complexidade crescente, com a finalidade de garantir a integralidade da assistência à saúde, corresponde à (ao):
a) Rede de Atenção à Saúde
b) Porta de Entrada do Sistema de Saúde
c) Mapa da Saúde
d) Contrato Organizativo da Ação Pública da Saúde
QUESTÃO 8) O sistema de informação do SUS que permite a geração do Cartão Nacional de Saúde, que facilita a gestão do Sistema Único de Saúde e contribui para o aumento da eficiência no atendimento direto ao usuário é o:
a) CADSUS - Sistema de Cadastramento de usuários do SUS
b) CNES - Cadastro Nacional de Estabelecimentos de Saúde
c) SIPNASS - Sistema do Programa Nacional de Avaliação de Serviços de Saúde
d) SIASUS - Sistema de Informações Ambulatoriais do SUS
QUESTÃO 9) A universalidade de acesso aos serviços de saúde em todos os níveis de assistência é um dos princípios do SUS. O decreto presidencial 7.508 de 2011 expressa que: o acesso universal, igualitário e ordenado às ações e serviços de saúde se inicia:
a) Necessariamente pela Atenção Primária, pelas Unidades de Saúde da Família ou Unidades Básicas de Saúde
b) Pela Atenção Primária ou pelas Unidades de Urgência ou Emergência apenas
c) Pelas Portas de Entrada dos Sistemas, nelas incluídos os serviços de Atenção psicossocial
d) Pela Atenção Primária apenas, ou excepcionalmente pelos serviços especiais de acesso aberto

QUESTÃO 10) Indique a alternativa que NÃO corresponde às atribuições do Sistema Único de Saúde (SUS), conforme a Lei 8.080, de 19 de setembro de 1990.
a)  Participar da formulação da política de saneamento básico e na execução de ações tendo em vista sua implementação.
b)  Formular a política de formação de profissionais de nível médio e superior para a área de saúde.
c)  Fiscalizar e inspecionar alimentos, água e bebidas para consumo humano.
d)  Formular a política de medicamentos e participar de sua produção.

Saúde da Mulher e da Criança

QUESTÃO 11) A Rede Cegonha (RC) é uma iniciativa do Ministério da Saúde lançada pelo Governo Federal em 2011 com objetivo de proporcionar melhor atenção e qualidade de saúde para mulheres e crianças. Nessa direção a RC adota estratégias para reorganização dos processos de trabalho no campo obstétrico e neonatal como, por exemplo, o Acolhimento e Classificação de Risco nas portas de entrada dos serviços de urgência de obstetrícia. Sobre Acolhimento e Classificação de Risco é incorreto afirmar que:

a) Acolhimento significa pensar na co-gestão dos processos de trabalho, das equipes, dos serviços e das redes, sempre se remetendo à perspectiva da clínica ampliada. 
b) O ato de acolher é restrito a uma atitude voluntária de “bondade” e “favor” por parte de alguns profissionais, é uma ação de triagem (administrativa, de enfermagem ou médica) com seleção daqueles que serão atendidos pelo serviço naquele momento.
c) O desconhecimento e os mitos que rodeiam a gestação, o parto e o nascimento levam, muitas vezes, à insegurança e à preocupação da mulher e seus familiares.
d) O acolhimento da mulher e acompanhante tem função fundamental na construção de um vínculo de confiança com os profissionais e serviços de saúde, favorecendo seu protagonismo especialmente no momento do parto.

QUESTÃO 12) Assinale a alternativa que NÃO indica os marcadores e fatores de risco gestacionais presentes antes da gestação:

a) Características individuais e condições sociodemográficas favoráveis
b) Condições clínicas preexistentes
c) História reprodutiva anterior
d) Intercorrências clínicas

QUESTÃO 13) A gravidez e o parto são eventos sociais que integram a vivência reprodutiva de homens e mulheres. Este é um processo singular, uma experiência especial no universo da mulher e de seu parceiro, que envolve também suas famílias e a comunidade. Nesse contexto, é correto afirmar que:

a) A minoria dos profissionais vê a gestação, o parto, o aborto e o puerpério como um processo predominantemente biológico onde o patológico é mais valorizado.
b) Durante a formação profissional as doenças e intercorrências não são enfatizadas e as técnicas intervencionistas são consideradas de menor importância.
c) Os profissionais de saúde são coadjuvantes desta experiência e desempenham importante papel.
d) Reconhecer a individualidade de cada mulher é humanizar o atendimento. Permite ao profissional estabelecer com cada mulher um vínculo e perceber suas necessidades porém não interfere na capacidade de lidar com o processo do nascimento.

QUESTÃO 14) A atenção adequada à mulher no momento do parto representa um passo indispensável para garantir que ela possa exercer a maternidade com segurança e bem-estar. Este é um direito fundamental de toda mulher. A equipe de saúde deve estar preparada para acolher a grávida, seu companheiro e família, respeitando todos os significados desse momento. Sobre a assistência ao trabalho de parto indique a alternativa correta:

a) Toda parturiente tem o direito de escolher um acompanhante para estar presente durante o período em que estiver internada.
b) O trabalho de parto é um momento que envolve mistura de sensações, nesse contexto a atuação da equipe multiprofissional é dispensável.
c) Durante o trabalho de parto a parturiente deve ser orientada pela equipe a permanecer no leito, deambular, por exemplo, é uma condição que coloca em risco o desfecho e deve ser evitada.
d) O acompanhante da parturiente deverá ser necessariamente seu companheiro(a).

QUESTÃO 15) Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: “Entende-se que a promoção da saúde apresenta-se como um mecanismo de fortalecimento e implantação de uma política transversal, integrada e intersetorial, que faça dialogar as diversas áreas do setor sanitário, os outros setores do Governo, o setor privado e não governamental, e a sociedade, compondo _______ de compromisso e corresponsabilidade quanto à qualidade de vida da população em que todos sejam partícipes na proteção e no cuidado com a vida."

a) Riscos
b) Superposição
c) Redes
d) Sujeitos 

QUESTÃO 16) Um serviço de atenção secundária que acolhe adolescentes e jovens provenientes de outros serviços de saúde trabalha questões relacionadas às vivências da sexualidade e da vida reprodutiva desse grupo. Essas questões devem estar ligadas a ações de saúde que considerem a atividade sexual e a vontade de ter filhos, que esse grupo vê como “normal". As linhas de cuidado em saúde desse serviço de atenção secundária devem estar organizadas para:

a) Atendimentos sem interdições e julgamentos discriminatórios
b) Ações sem interdições e focalizadas para o controle de natalidade
c) Atendimentos com interdições e indicação médica de métodos contraceptivos
d) Ações preventivas de infecções sexualmente transmissíveis e de controle de natalidade

QUESTÃO 17) Para a Organização Mundial da Saúde, a humanização do parto compreende um conjunto de práticas que visam à promoção do parto e do nascimento saudáveis e a prevenção da mortalidade materna e perinatal, incluindo o respeito ao processo fisiológico e à dinâmica de cada nascimento. Assinale a alternativa que contempla ações que promovem a humanização do parto e nascimento:

a) Realização de Episiotomia
b) Tricotomia
c) Incentivo ao Aleitamento Materno
d) Clampeamento Imediato do Cordão Umbilical

QUESTÃO 18) O uso de álcool e drogas ilícitas durante a gestação pode implicar em alterações fetais e em recém-nascidos. Algumas dessas alterações estão listadas abaixo, exceto:

a) Alteração de divisão, proliferação, migração e diferenciação celular que se traduzem pelo aparecimento de malformações
b) Ganho Neuronal
c) Síndrome Alcoólica Fetal
d) Síndrome de Abstinência

QUESTÃO 19) São objetivos do planejamento familiar, EXCETO:

a) Promover a vivência da sexualidade de forma saudável e segura.
b) Regular a fecundidade segundo o desejo do casal
c) Preparar para uma maternidade e paternidade responsáveis.
d) Estimular a diminuição da fecundidade.


QUESTÃO 20) Amamentar é muito mais do que nutrir a criança. É um processo que envolve interação profunda entre mãe e filho, com repercussões no estado nutricional da criança, em sua habilidade de se defender de infecções, em sua fisiologia e no seu desenvolvimento cognitivo e emocional. O Ministério da Saúde recomenda a amamentação até:

a) Os três meses de idade
b) Os quatro meses de idade
c) Os seis meses de idade
d) Os dois anos de idade ou mais


Fonoaudiologia:

QUESTÃO 21) Para garantir maior eficácia aos programas de triagem, o Comitê Multiprofissional em Saúde Auditiva (COMUSA), em consonância com o Joint Committee of Hearing Infant (JCIH 2007), recomenda que sejam alcançados os seguintes indicadores de qualidade:

a) Índice de triagens realizadas em 75% dos nascidos vivos.
b) Realização da TAN no máximo até o sexto mês de vida.
c) Encaminhamento para diagnóstico audiológico inferior a 4%.
d) Comparecimento de 90% dos neonatos na fase de diagnóstico, devendo este ser concluído até o primeiro ano de vida.


QUESTÃO 22) São considerados indicadores de risco para deficiência auditiva: 

I - Anomalias craniofaciais, incluindo as de pavilhão auricular e meato acústico externo. 
II - Peso ao nascimento inferior a 1500g. 
III - Hepatite C materna. 

Assinale a alternativa que atende corretamente ao enunciado. 
a) Apenas as afirmativas II e III estão corretas.
b) Apenas as afirmativas I e III estão corretas.
c) As afirmativas I, II e III estão corretas.
d) Apenas as afirmativas I e II estão corretas.

QUESTÃO 23) Qual é a porcentagem aproximada de crianças com perda auditiva permanente que apresenta um ou mais indicadores de risco para surdez, identificado pelo comitê conjunto de audição na infância (JCIH)?
a) 15%
b) 50%
c) 80%
d) 95%

QUESTÃO 24) O aspecto mais importante para a implantação de um programa de triagem auditiva neonatal com sucesso é:
a) A realização da triagem auditiva.
b) O alinhamento com as fases do diagnóstico e da intervenção.
c) O desenvolvimento de um sistema informatizado de banco de dados.
d) Todas as alternativas estão corretas.

QUESTÃO 25- Qual é o nome atribuído à perda auditiva caracterizada pela diminuição da audição aos sons graves (aumento da rigidez do sistema) com certa conservação da audição aos sons agudos?
a) Sensorioneural.
b) Condutiva.
c) Central.
d) Mista.


QUESTÃO 26- Apesar de a perda auditiva ser um problema relativamente freqüente na criança, ela suscita pouca preocupação do público em geral por duas razões principais. Assinale a alternativa correta:
a) Geralmente melhora sem intervenção e é invisível.
b) É invisível e não é fatal.
c) Acarreta poucas dificuldades psicoeducacionais e não é fatal.
d) É fácil de ser detectada e facilmente visível.

QUESTÃO 27) São justificativas para a realização rotineira do exame de triagem auditiva em prematuros todas as afirmativas abaixo, EXCETO:
a) O diagnóstico clínico, respectivamente ao exame mencionado, de hipoacusia/surdez, é muito difícil e geralmente tardio.
b) É exame de fácil execução e interpretação, de forma que pode ser executado na maioria dos serviços e locais do Brasil.
c) É exame fundamental para o diagnóstico precoce de anormalidade auditiva nos prematuros.
d) É exame importante para a intervenção precoce e prevenção ou minimização de danos futuros.

QUESTÃO 28) Um lactente de 4 meses está em Aleitamento Materno Exclusivo. Segundo a definição da OMS, este bebê recebe:
a) Além do leite materno diretamente da mama, apenas água ou bebidas à base de água como sucos de frutas e chás.
b) Leite materno, diretamente da mama ou ordenhado, e nenhum tipo de líquido ou sólido, exceto medicamentos.
c) Leite materno, diretamente da mama, independente de estar recebendo qualquer alimento  ou líquido, exceto leite não humano.
d) Leite materno, diretamente da mama ou ordenhado, independente de estar recebendo qualquer líquido, incluindo leite humano.

QUESTÃO 29) A técnica da amamentação é importante para a transferência efetiva do leite da mama para a criança, e para a prevenção da dor e do trauma mamilar. Durante uma mamada, qual das seguintes situações indicaria que a mãe precisa de ajuda para amamentar corretamente?
a) A mãe está confortavelmente posicionada, relaxada, bem apoiada, não curvada nem para trás nem para frente.
b) A cabeça do bebê está no mesmo nível da mama, com a boca centrada em frente ao mamilo.
c) Observa-se que o bebê mantém a boca bem aberta, sem apertar os lábios e o seu queixo toca a mama.
d) Pode-se visualizar mais a aréola abaixo do lábio inferior do lactente, que acima.
QUESTÃO 30) Em relação à função respiratória, identifique se os itens abaixo são verdadeiros (V) ou falsos (F). 

(   )Para que a respiração nasal ocorra, é necessário que as vias aéreas tenham integridade anatômica e funcional e não apresentem impedimento à passagem do ar.
(       )Quando há hipertrofia das amígdalas, geralmente a língua ocupa uma postura ântero-inferior, na tentativa de aumentar o espaço posterior e facilitar a respiração, evitando o contato com a orofaringe durante a deglutição.
(       )Lábios entreabertos são um sinal indicativo de respiração oral gravíssima.
(   )O papel do fonoaudiólogo é adequar a função respiratória o mais próximo da normalidade, respeitando as possibilidades individuais de cada sujeito.
(    )Indivíduos com padrão vertical de crescimento são mais predispostos à obstrução aérea superior quando comparados a indivíduos com padrão horizontal de crescimento.

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta, de cima para baixo.
a) V, V, F, V, F.
b) V, V, F, V, V.
c) F, F, V, F, V.
d) V, V, V, F, V.

QUESTÃO 31) O profissional de saúde precisa ser treinado para a avaliação das mamadas para poder auxiliar as mães com problemas no aleitamento materno. A literatura salienta a importância da pega correta para uma amamentação bem sucedida. Uma boa pega é caracterizada por (coloque falso ou verdadeiro):
(       ) Abertura ampla da boca.
(       ) Lábios virados para fora.
(       ) Bochechas encovadas com utilização do músculo bucinador.
(       ) Língua envolvendo inferiormente o complexo aréolo-mamilar.
(       ) Língua apoiada na gengiva inferior.
 
a) V, V, V, V. V.
b) V, V, V, F, V.
c) V, V, F, F, F. 
d) V, V, F, V, V.

QUESTÃO 32) Ela é a causa mais comum de estridor em neonatos e de anormalidades congênitas da laringe. Nela, a cartilagem laríngea apresenta imaturidade ou fraqueza, contribuindo para sua obstrução durante a inspiração. Em casos mais graves, os RNs não são capazes de tolerar o esforço respiratório necessário para a alimentação. Esta patologia tem o nome de:

a) Laringomalácia.
b) Bronquiolite.
c) Refluxo gastroesofágico.
d) Amiotrofia espinhal.

QUESTÃO 33) O termo disfagia refere-se a um sintoma relacionado com qualquer alteração no ato de engolir que dificulte ou impeça a ingestão oral segura, eficiente e confortável. Como são classificadas as disfagias segundo a causa?

a) Disfagias mecânicas e neurogênicas.
b) Disfagias oral e faríngea.
c) Disfagias faríngeas e neurogênicas.
d) Disfagias oral e mecânica.

QUESTÃO 34) A clássica tríade: úvula bífida, diástase da musculatura velar, observando-se uma zona translúcida mediana e chanfradura na borda posterior do palato (palpável com o dedo) são achados típicos da: 

a) Fissura submucosa. 
b) Fissura transforame incisivo.
c) Fissura pós-forame completa. 
d) Fissura invertida.

QUESTÃO 35) O Joint Committee on Infant Hearing (2007) recomenda a utilização de procedimentos fisiológicos (EOAE e PEATE), sendo que para neonatos sem IRDA qualquer um dos métodos é considerado apropriado. Nesta população, se o PEATE for utilizado, além das perdas auditivas cocleares, é possível a identificação de distúrbios auditivos neurais, como:

a) Perda auditiva induzida por ruído (PAIR).
b) Perda auditiva neurossensorial devido ao vérnix comum em recém-nascidos.
c) Perda auditiva mista.
d) O espectro da neuropatia auditiva.

QUESTÃO 36) No que diz respeito a incentivos oficiais para o aleitamento materno, a Organização Mundial da Saúde (OMS) e o Fundo das Nações Unidas para a Infância (Unicef) emitiram uma declaração conjunta no ano de 1989. Essa declaração diz respeito:

a) À unidade básica amiga da amamentação.
b) Ao método mãe-canguru.
c) À iniciativa hospital amigo da criança.
d) Ao grupo virtual de amamentação.
QUESTÃO 37) Correlacione (Coluna 1) com a Correspondente (Coluna 2): 

	Coluna 1
	Coluna 2

	1) É o ramo da Pediatria que ocupa-se das crianças desde o nascimento até 28 dias de idade (quando as crianças deixam de ser nomeadas recém-nascidos e passam a ser lactentes). 
	(   ) Idade Gestacional

	2) É o local em que as mulheres e o recém-nascido sadio, logo após o nascimento, permanecem juntos, em tempo integral, até a alta hospitalar.
	(  ) Teoria
Síncrono- Ativa

	3) É o tempo transcorrido, em dias e semanas, desde a concepção até o momento do nascimento.
	(   ) Alojamento conjunto

	4) Segundo Als,1986, existe um funcionamento interligado de 5 sub-sistemas de desenvolvimento, negociando entre eles e o ambiente, a utilização da “energia” do bebê
	
(  ) Neonatologia

	5) Consiste na avaliação de 5 sinais objetivos do recém-nascido no primeiro e no quinto minutos após o nascimento, sendo utilizado para avaliar as condições dos recém-nascidos e orientar as medidas a serem tomadas quanto necessárias. 
	(  ) Escala de Apgar ou Índice de Apgar.



a) 1,2,3,4,5.
b) 3,4,2,1,5.
c) 3,5,2,4,2.
d) 5,4,3,2,1.

QUESTÃO 38) Uma das primeiras funções a manifestar-se no feto é a deglutição, aparecendo na 12ª semana gestacional. A partir do desenvolvimento ela vai se modificando, com o crescimento craniofacial, o amadurecimento do sistema sensório-motor-oral e a erupção dos incisivos. Considerando a função de deglutição, assinale a correta: 

a) Dentre as causas de dificuldades de deglutição na infância podemos citar: anóxia ou encefalopatia hipóxico-isquêmica, sequência de Pierre Robin, fissuras lábio palatais, doença de Parkinson, ELA, síndromes diversas e atresia do esôfago, dentre outros.
[bookmark: _GoBack]b) A anatomia das estruturas orais de bebês recém-nascidos, crianças e adultos são semelhantes, tanto em tamanho, quanto em sua posição, por isso desde o nascimento a deglutição infantil é igual a deglutição do adulto.
c) Estudos demonstram que a sucção não-nutritiva auxilia na transição mais rápida para via oral, acalma o bebê, favorece a alta precoce com diminuição dos riscos de infecção e menor custo hospitalar. 
d) Dentre as fases da deglutição do recém-nascido prematuro, podemos encontrar apenas as fases faríngea e esofágica, a fase oral não existe, pois os RNPT usam sondas e não se alimentam pela boca. 
QUESTÃO 39) Em relação à audiometria de observação comportamental, assinale a opção correta:

a) Na prática clínica, a audiometria de observação comportamental é dispensada em bebês de risco que apresentarem testes eletrofisiológicos normais. 
b) A audiometria com reforço visual deve sempre ser realizada em crianças a partir de 6 meses de idade, em que o comportamento condicionado é o reflexo de orientação, ou seja, virar a cabeça em direção ao som. 
c) A determinação do limiar auditivo já é possível a partir do primeiro mês de vida, utilizando a técnica de condicionamento operante. 
d) A realização do teste com os seis sons de Ling permite detectar se a criança está detectando a fala, possibilitando a detecção de perdas leves ou unilaterais. 

QUESTÃO 40) A biossegurança consiste em um conjunto de medidas voltadas para ações de prevenção, minimização ou eliminação de riscos inerentes às atividades de pesquisa, produção, ensino, desenvolvimento tecnológico e prestação de serviços, que podem comprometer a saúde do homem, dos animais e do meio ambiente ou a qualidade dos trabalhos. Desta forma, assinale a alternativa incorreta:

a) O uso do álcool A70% não é apropriado em situação em que há sujidade visível, entretanto, pode ser usado entre procedimentos simples que não envolvam exposição à matéria orgânica.
b) O uso de luvas de procedimento é indicado em diversos tipos de procedimentos, inclusive ao manusear canetas, maçaneta de portas, materiais de consumo, entre outros.
c)  Evitar o uso de adornos de mãos e antebraços, como anéis, pulseiras e relógios.
d) Na lavagem das mãos, o tempo mínimo de fricção deve ser de 30 segundos.


- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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